A feladat megoldasahoz elegendd ismerniink a csonkakup térfogatanak képletét, tovabba azt, hogy ha a csonkakupot
egy, a fed6kor sikjara meréleges és kozéppontjan atmend sikkal elmetssziik, ez egy szimmetrikus trapézt metsz ki a
csonkakupbol. A trapéz magassagvonalanak felében fektetett, a magassagvonalra meréleges sik a csonkakupot egy 20
2R +2r

Atmeérgji korben metszi, s mivel ez éppen a trapéz kdzépvonala, 20 = 5

Az eddigiek alapjan felirhatjuk a kovetkezs egyenletet:
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(R a fed6kor, r az alapkor sugara, m a csonkakip magasséga). Rendezziik az egyenletet, és irjuk be az egyenletbe a

R
0= ;_T Osszefiiggest, kapjuk, hogy

(g2 + gr+r2) .

5R? — 4Rr — 1312 = 0.

R
Osszuk végig az egyenletet 1% # O-val, és vezessilk be az a = — 1j valtozot. Ekkor

4++/276
5a> — da — 13 = 0, a=+T%2,06

(csak a pozitiv gyokot véve figyelembe).
Azaz R =~ 2,06r > 2r = d, vagyis az alapkor atmérgje kisebb, mint a fed6kor sugara.

Megjegyzés. A bekiilld6k nagy része nem indokolta meg, hogy a félig tolt6tt pohéar fed6korének sugara miért egyenls
R+r .
-vel, 6k 4 pontot kaptak.




